

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábos poltör egyezri hirdetésnél 9 kr., többzori hirdetésnél 7 kr. — Hivatalos hirdetésnél minden szó 2 kr. — Bélyegdíj 30 kr. Hirdetések és díjak HORVÁT GÁBOR nyomdájába küldendők.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:		A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez kérünk. Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz, a kiadó hivatal főnökéhez küldendők. Kéziratokat nem küldünk vissza.
Egész évre	4 frt.	ELES KÁROLY.		
Fél évre	2 frt.	A kiadók nevében:		
Negyed évre	1 frt.	Lukonich Gábor dr.		
Egyes szám ára 10 kr.		Bárdi György dr. Darnay Kálmán.		

Az V. és VI. osztály.

A mi kis városunk meg lehet elégedve azokkal a kulturális intézetekkel, amelyek kebelében vannak. Van kisdudó, elemi fiú- és leány-, felső leány-, reál- és ipariskolánk. Igaz ugyan, hogy az intézeteknek egy része a nemeskeblű Ramassetter Vincének alkotása, de a kulturális intézetek fenntartásának költségeiből nagy rész jut magára a városra is, akkora rész, hogy már áldozatszámba megy.

Ennek az áldozathozatalnak dacára városunknak népiskolája extensive nem fejlődött a város nagyságához mérten s ma sem felel meg népességi viszonyainknak. Ugy az elemi fiú, mint a leányiskola kibővítésre vár. A leányiskolában két osztály: az I. és az egy teremben összezsúfolt IV., V., VI. osztályok évek hosszú sora óta áhítoznak a párhuzamos osztályok felállítására. A fiúiskola pedig csonka. Hiányzik az V. és VI. osztály. A leányiskolánál a felállítandó zárdától reméli a város az orvoslást. Teljesedik-e ez a remény, ma még nagyon kétséges.

Hát a fiuknál?

Hogy nálunk az iskolák fejlesztésében hiányzott a céltudatos irány, arra nézve a múltból számos tapasztalat szól. Egyebeket mellőzve, csak a cikkünk homlokára írt osztályok sorsára mutatunk rá. Városunkban 1877/78-ban már felállították a fiuknál ez osztályokat. Történt azonban, hogy évek múlva az I. fiú-osztály nagyon népes lett. Előállott

a párhuzamos osztály nyitása. Ekkor az iskolaszék, melynek az iskola fejlesztése lett volna főkötelessége, az V., VI. osztályt beosztotta, s ezzel tette lehetővé, hogy az I. osztály ketté, A és B osztályra válhatott.

Ez az állapot jelenleg is. Most azonban Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter szigorú rendeletben utasította az iskolafentartókat, hogy a hiányzó V. és VI. osztályt léptessék életbe. Ez a kötelesség vár Sümege is. A kötelesség teljesítése pedig új tanítói állás szervezését s ezzel a város kiadásainak fokozását jelenti.

Ámde honnan, miből?

Bármilyen fontos kulturális érdekek követelik is, városunk a mostani kiadásoknál egy fillérral sem áldozhat többet iskoláira. Az a 69%-os községi adó máris olyan magas, amely a mi városunk lakosainak anyagi erejét messze meghaladja. És nincs is kilátás arra, hogy a jövő években ez a magas községi adó számbavehető csökkenést nyerhetne. Ennek következtében lehetetlen arra csak gondolnunk is, hogy a város a maga erejéből az V. és VI. osztályokat felállíthassa. Pedig ez osztályok megnyitását két szempont is követeli. Először az említett miniszteri rendelet, mely szigorúan előírja, hogy az említett osztályokat a jövő iskolaévre megnyissák. Másodszor követeli a népnevelésnek ma már elsőrendű fontosságú emelkedett érdeke. Követeli különösen annál fogva, mert az új népiskolai tervezet sok oly ismeretnek tanítását,

amelyek az érdekeltekkel szemben szükebbek, a IV. osztály anyagából az V., illetve a VI. osztályba helyezte át. Ez ismeretek nélkül a népiskola csak fél munkát végez. Felemeli a falakat, de tetőzetet nem borít rá. Így félő, hogy ezek a tetőzet nélkül hagyott falak az élet viszontagságaiban megrongálódnak, leomlanak s könnyen kárbaveszhet a nagy áldozat, amelyet az iskolafentartó város a nép művelődésének emelésére fordít.

Nehéz viszonyaink közepette egyetlen egy szabadító mód kínálkozik: állami segítségnek kérése.

Most az iskolaévek végén az iskolaszék figyelme fokozódottabb mértékben fordul népiskoláink felé. Irányítsa gondosságát a hiányzó V., VI. osztály felé, mondja ki ennek föllállítását azzal a föltétellel, hogyha az állam akkora segédelmet nyújt, amely az új tanítónak a fizetését fődözi. Maga a helyiség nem okoz nagyobb gondot. A rendőrség szobája az V., VI. osztály számára készült, tehát csakis ennek bebutorozása hárulna egyszer s mindenkorra a városra.

Nagy miniszterünk, Wlassics Gyula eddig is sok tanujelét adta nemeskeblűségének városunk iránt. Szent meggyőződésünk, hogy a város nem hiába kopogtatna s a kért állami segédelmet megnyerné. Az iskolafentartó város tehát kövesse a szentírás szavait: Kérjétek és megadatik.

Az V., VI. osztály megnyitásával betöltést nyerne most csonka fiúiskolánk s vele

Laura hugom sirjára.

Írta: **Pintér György.**

I.

Álltam gyászos koporsódnál,
S néztem, hogy oly szép valál:
Mint a milyen menyasszonyt csak
Ritkán vezet sirhalomnak
Bus mélyibe zord halál.

Szűz fejedet kis koszoru
Fedte és szőghajazat,
S szemöldököd, selymes pillád
Most is bájjal borították
Széled márvány arcodat.

És termeted lengesége
Azt sugalta énnekem:
Angyallá tett a jó Isten,
Midőn itt hagysz keservünkben
E göröngyös életen.

II.

Ugye oly jó ott pihenni,
Hol szenvedés nincs már semmi:
Lenn a néma hánt alatt?
Csalfa álmok és remények
Nem gyötörnek többé téged,
Szent üdv minden pillanat.

Pedig nem szól vig madárka
És nem fűrdik napsugárba
Zöld koszorus lombozat;
S nem látod a tavasz báját:
Friss virágok mosolygását —
S mint könnyeink hullanak...

De ha bús is minden nálad,
Ne hidd ám, hogy siri házad

Gyászos balma feledett!

Hív szeretet s mély fájdalom,
Amíg élünk, kedves hugom,
Mindörökké rajt lebeg.

A viharágyzás.

— SÜMEG ÉS VIDÉKE eredeti tárcája —

A múlt esztendő folyamán egy német nyelvű könyvecske jelent meg a könyvpiacra, amelyik leírja a stájer hegyekben divó viharágyzás rendszerét és költségvetését. Mivel Sümeget már 5-6 esztendő óta minden évben meglátogatja néhányszor a jégeső, nem lesz érdektelen megismerkedni a stájer viharágyzással. A viharágyzás fizikai és metereológiai alapelve oly pontosan követi a jelenségek sorrendjét, hogy elméletileg tökéletes és teljesen megfelel a célnak s az említett kis könyvecske írja ki is használja ezt az előnyt, mert oly színekkel tudja a viharágyzás olcsóságát jellemezni, hogy az meglepő. Nem mondja el azonban azt, hogy mi módon történik az ágyzás. Mindent leír. Elmondja, hogy hány forint az ágyu, mennyibe kerül a puskapor, a sátor, a munka, de nem mondja meg, hogy mikor 10-20 ezer hold területen elszórtan állnak az ágyuk, hogyan szóllatjuk meg mind, az összes ágyukat egy pillanat alatt. Fel lehetne hozni ellenvetésül, hogy a hegyben és mezőkön mindig járnak emberek, kik az ágyut egy jelzésre kiűthetnék, de ennek nagyon sok hátránya van, mert tegyük fel, hogy mindig vannak emberek az ágyuk közelében, még sem sül el minden ágyu egy időpontban. Pedig a későbbiekben látni fogjuk, hogy az ágyuk együttes elsütése a legfontosabb a viharágyzásnál. Másrészt az ágyukat többször el

kell sütni egymásután, tehát ott rezervben kell lenni a puskapornak is, amit, megeshetik, hogy éppen akkorra emelne el valaki, mikor ágyuzni kellene. Központból, villamos erővel ágyutöltést, mint tulságosan komplikált mechanikai munkát, nem lehet elvégeztetni, tehát minden egyes ágyutelepnél a nyár folyamán állandóan egy napszámot kellene foglalkoztatni, a mi pedig nem fizetné ki magát. tekintve, hogy 10 ezer hold területen 30-40 mozsártelepre van szükség.

A stájer hegyek közel vannak hozzánk. Személyesen kell valakinek meggyőződni arról, hogy mit csinálnak a jégverés ellen szomszédaink, akkor talán a most lehetetlennek látszó dolog egyszerre olcsó és természetes lesz előttünk. Addig is, míg ezt valaki megteszi, mint általános érdekű, de a leírásból vont következtetésem szerint jelenleg még csak theoretikus értékű viharágyzást leírom, hogy gondolkozzanak rajta azok, a kik szívükön viselik a termelők érdekeit.

A jégverés a nemzeti vagyont évenként néhány millióval károsítja meg. A biztosítástól idegenkedő népet pedig egyes helyeken a tönk szélére juttatja. És ezt a bajt az általános kötelező biztosítással sem nem lehet megszüntetni, mert ez csak olyan orvoslás lenne a nemzetgazdasági kárnak, mint mikor a delirium tremenses embert lekötik, hogy ne reszkessen és ezzel akarják kigyógyítani a bajából. A biztosítás csak a külső jeleket, a nemzetgazdasági tüneteket gyógyítja meg, mikor egyeseknek megtéríti a kárát, de nem javít semmit a baj lényegén, a miért is jobb orvosszerekről kell gondoskodni, tudniillik olyanokról, amelyekkel magát a jégfelhő képződését tehesük lehetetlenné.

Stájerban ötven négyszögkilométeres (1 négy-

betetözést nyerne népünk fiainak nevelése is. Ezzel pedig számmal ki nem fejezhető erkölcsi és szellemi javak birtokába juttatnók a város lakosságát. Tegyük meg a kísérletet a javak biztosítására. Ez erkölcsi kötelesség. Azért melegen ajánljuk indítványunkat az iskolaszéknek és a képviselőtestületnek szíves figyelmébe.

Társadalmi program.

"Társadalmi program" című Geőce Sarolta tollából a "Magyar Gazdaszövetség" kiadásában egy füzet jelent meg, melynek tartalma annyira belevág a magyar társadalom életébe, hogy szükségesnek látjuk azzal olvasóinkat is megismertetni. A társadalmi feladatoknak egész sora van benne felvetve, nem légből kapott ideák, hanem egyszerű, gyakorlati, józan ésszel megvalósítható dolgok. A Bodrogközön a múlt év tavaszán kitört szocialisztikus zendülésből az annak visszahatásaként ott megindult társadalmi akcióból (t. i. jótékony nőegyesületek és szövetkezetek megalakulásából) kiindulva, fejtegeti szerző az intelligens osztály teendőit a néppel szemben. Megemlíti először is a falusi elemnek a városba húzódását. "A városi élet elem, a falusi életre nézve többnyire elveszett. Ott ragad a városban többnyire cselédkedve, s miután erkölcsi lassanként megromlott, idővel legtöbbször végkép el is züllik. A városi élet kényelme a nehéz, kemény munkától elszoktatja, a városi élvezetekre reákap, faluja többé ki nem elégíti. Évenként ezren meg ezren züllebenek el, kik egyszerű falujukat vesztükre odahagyták. Az ok világos. A falu lényegében mindig egységes erkölcsi szervezet, kölcsönös ellenőrzés alatt élő kisdied társadalom, melynek törvényeit nem követni, szinte lehetetlen; holott a városi társadalom mobilabb, benne az egység elszigeteltebb, hogyszem kölcsönös ellenőrzésről szó lehetne. A mulatság pedig kínálkozik, izgató, a lélek ellensúlyát megzavarja s a mi fő, nem vegyül bele az a kegyeletes érzelmek, a mi a falusi mulatságot mintegy megszenteli. Falun minden mulatság a kegyelet ténye vagy a fáradság jutalma; innen vidító, lelket erősítő hatása. A városi mulatság tisztán idegizgalom; innen nyomában a kimerülés, a fáradság.

Még csak az a kérdés: az ily városban ragadt falusból válik-e jóvaló városi? Aligha. A városi élet bizonyos irányban gyorsabb észjárás, az ingerek, csábítások iránt való nagyobb ellenállást, bizonyos okos, előrelátó, józan önként kíván. Mindezzel a falusi ember csak ritkán rendelkezik. Az ő naiv fogékonysága, szívesége, hiszékenysége, ami otthon erőnye és előnye lett volna, itt veszedelmévé válik s kész prédájává teszi az élelmes kizsákmányolónak. De káros a földbirtokos-elemnek a városba húzódása is, mert ezzel egyrészt a maga anyagi és erkölcsi tőkét vonja el a vidéki társadalomtól, másrészt pedig meglazítja a kapcsolatot a nép és annak természetes vezetői között. Aki a népre hatni akar, an-

nak a nép közt kell élnie. A városban élő földbirtokosnak egyetlen érdeke, hogy birtoka minél több készpénzt jövedelmezzen. A falun élő birtokosnak ennél sokkal nagyobb érdeke az, hogy a nép, a melynek körében él, jóvaló és jómódú legyen.

S mindezekkel szemben szerző sürgeti azt, hogy az ury osztály a nép sorsával törődve, azt tettel segítve, odaátörkedjék, hogy a paraszt találjon nyugodalmas nyájás otthont falujában is, boldoguljon ott is; a szövetkezetek által szabaduljon meg az úzsorások körmei közül, a háziipar fejlesztése által pedig tegyen szert állandó teli keresményre, úgy, mint az Kalotaszegen Gyarmathy Zsigáné támogatásával, a kemáromi Hetényben pedig az ottani derék református papné fáradozása által történt. "Ez az a tér, hol uriaszonyaink a nép anyagi boldogulásáért leg-többet tehetnek. Gyűjtsék össze esténként a dolgozó asszonyokat, hogy világítóra ne kelljen költenők, mint a hetényi kálvinista papné évek óta teszi; lássák el őket jó tanácsosai, irányítsák izlésüket, szerezzenek nekik munkát, használják fel összeköttetéseiket a fővárosi kereskedőkkel. Évente 2 és fél millió vándorol ki hitvány géphímzésért az országból; nem jobb lenne-e ennek itthon maradni jó kézimunkaért? Kosárfonásból, faragásból a férfinep is láthatna egy kis pénzt."

Brassóban még Baross Gábor kezdeményezésére állandó, nagyforgalmu háziipar bazar van, melynek derék vezetője, Csorba Samu, tősgyökeres magyar ember. A virágzó vállalat esattandó bizonyítéka annak, hogy a magyar ember is tud jó kereskedő lenni, ha akar, Okos, jóízű uriaszonyok felügyelete alatt a brassói mintára szervező bazarok egész vidékeket felboldogíthatnának.

Az iszákosság megakadályozásánál nem áll meg a szokott sablonnál. "En a tiltó intézkedések gyógyító hatásában nem hiszek. Eltűntek a munkásembert az italtól? Jó. De akkor adjunk neki helyette más élvezetet. Mert mi is a koresma a szegény embernek? Ami nekünk a színház, a hangverseny, a cigány, a kártya: elfelejteti vele a mindennapi élet nyomorát, gondját. A munkában elkényszeredett léleknek szüksége van felejtésre, amely alatt a lélek ruganyosságát visszanyeri. Azért ha a parasztembertől elveszünk az italyújtotta mámorot, gondoskodnunk kell más szórakozásról, ami az ő egyszerű lelkületének megfelel. Az olvasókör jó, de nem elég, az italyújtotta mámorot nem pótolja, Játékokat kell szervezni. Ott a lapdázás, versenyfutás, birkózás stb.

(Itt szerző felsorolja még a népies játékokat és mulatságokat). Nem részletezem tovább; csak jelezni akarom, mivel lehet a korhelykedést elenyelvőzni. Mivel a lélek meglevő erejét elfojtani nem lehet, más helyesebb irányba kell azt terelni — ennyi az egész. Ugyan e szempontból szükséges a vasárnap megtartása is. Nem árt, ha az okos, józan angol példáját követjük, aki büszkén vallja magát kereszténynek s ebédjét egész házánépével imádkozva kezdi és végzi. Nagyanyáink korában nálunk is így volt."

A kisdiedóvársra áttérve, szerző megdöbbenő igazságokat és tapasztalatokat ad elő. "A magyar faj zsengeje korán kerül a föld alá, 7—9 gyermek közül alig nevelődik fel egy-kettő. A többi el-

pusztul idő előtt. A magyar paraszt szemében a gyermek még nem az a féltett, dédelgetett örömmel várt jószág, ami a szász parasztnak az ő egyetlen gyermeke. Faluhelyt mindennapi dolog, hogy kis gyerek leforrázza magát, kutba esik. Itt egynéhány megrendítő példát sorol fel a parasztnép életéből és azután a tüzesetekre tér át, melyeknek nagyobb része szintén a gyermekek gondatlanságából származik. "Minek részleteznem a nyomort, mely egy ily tűz nyomában marad? Itt csak annak erkölcsi hatásáról akarok szólni. Mi az, mikor egy egész élet szorgalmának, iparkodásának, takarékoskodásának gyümölcse megsemmisül? Vajjon a lesújtott emberben mindig megvan a lelkielő, hogy talpra álljon s életét újra kezdje? — Nem részletezem a dolgot tovább. Itt ma minket csak egy érdek: hogy támadnak a tüzvészek? Száz közül kilencven esetben vásárkor, amikor az egész falu munkabíró népe vásárra tódul, a betegre, gyermekre rázárják az ajtót, a gyermek gyújtóval játszik, magára gyújtja a házat, odaég s mire a vásárosok rémülten hazatérnek, porig égett a falu." A baj orvoslására szükségesnek véli szerző a kényszer-felügyeletet a gyermekekre, főképp vásári alkalmakkor.

Még a jótékony egyesületekről szól szerző, azt az óhaját fejezve ki, hogy azok a szó szorosabb értelmében vett jótékonyok gyakorlása mellett, vegyék fel programjukba a társadalmi működést is, vagyis igyekezzenek a népet egy erkölcsileg, mint szellemileg emelni, miként a svájci és francia nőegyesületek teszik s miként azt nálunk a bodrogközi jótékony-nőegyesület, — a külföldet megelőzve — máris sikeresen csellekszi.

A többi teendők elsorolása után szerző így végzi: "A társadalmi bajok gyógyítása csak akkor várható, ha ahhoz a maga hatáskörében minden tényező hozzájárul. Csillapító szerekkel a szervezetben dúló méreg pusztítását megakasztani nem lehet; még kevésbé lehet annak életerejét visszaadni. Ehhez gyökeres gyógyítás szükséges."

Megszívlelendó dolgok ezek s szeretjük remélni, hogy a társadalomban mindenütt visszhangra fognak találni.

H I R E K.

— Személyi hír. *Miske* Kálmán báró a velem-szt-vidi őstelep kutatója f. hó 10-én Darnay Kálmán muzeumának tanulmányozására városunkba érkezett, s két napig tanulmányozta a muzeum érdekes régiségeit.

— Erdészeti kinevezések. A földmívelésügyi miniszter Szvayt Béla tapolcai járási erdőosztást a IX. fiz. oszt. 3-ik fokozatába főerdészé, Kúzdly Árpádot a X. fiz. oszt. 3-ik fokozatába erdőszé és Bükkel János erdőgyakornokot a XI. fiz. oszt. 3-ik fokozatába erdőszelöltté nevezte ki.

— Az ipariskola ünnepe. A sümegi ipariskola f. hó 11-én tartotta meg a koronázás évfordulójának emlékünnepeit. Első sorban Horvát Antal első osztályu tanuló mondotta el a kiegyezés történetét, utána pedig Borki Lajos II. oszt. tanuló Vörösmartinak a *Szabid föld* című költeményét szavalta el. A nap jelentőségét Kocsis Károly tanító magvas értekezésben méltatta, mely a ma-

*) Kapható szerzőnél: Budapest, IX. ker., Soroksári-utca 5., II. em 4.

szög mérföld = 10.000 hold) területen 34 mozsárgyú-telep van felállítva, amelyeket mind megszólaltatnak, ha a jelek azt mutatják, hogy erős vihar közeledik. És ezen a nagy területen, ahol azelőtt orkászzerű viharok jártak, két év óta nem hogy jégeső, de még villámcsapás sem volt. Mivel az említett — kis könyv adatai a gráci meteorológiai kiadványokkal megegyeznek és a viharagyuzást már nem kísérletek céljából, hanem a termények megvédése miatt eszközlik, a gazdaközönség érdekében áll, hogy a viharagyuzásról gondolkodjék.

A viharagyuzás leírása a következő: Három deciméter magas mozsárgyú fölé két méter magas vastólesért erősítnek, szélesebb nyílással fölfelé, az ágyuba pedig 75 gramm puska port tesznek s fadugóval leszorítják. Mikor az ágyu elsül, a töltés a levegő rezgéseit 20 másodpercig fentartja és több ezer méter magasságba kényszeríti. Ennek a levegőrezgésnek az eredménye, hogy a jégfelhőképződés legfontosabb előfeltételét, a légkör abszolút nyugalmát megzavarja s így a helyett, hogy jég hullanak alá, legfőképp dara esik. Ennek a tűneménynek abban rejlik az oka, hogy a vizgőzök nagy magasságban a fagypontra alá hullnak s ha ott szélesednek, nem kepesek jéggé kristályosodni, hanem lassankint nyomulnak lefelé, melegebb régiókba. (Álló tavak szélesedése idején gyakran lehülnek a fagypontra alá és nem képződik rajtuk jég, mert az abszolút nyugalom miatt nem tudnak lecsapódni a jégkristályok. Ha ilyen töba egy gramm súlyú jégdarabkát beledobunk, egy pillanat alatt az egész tö felszine jéggé dermed.) [melegebb régiókban a vizgőzök porszemekre akadva, a nagy tömeg egy része megolad és felemelkedik egy-egy porszemet ragadva magával. Mikor ismét a magasba jutnak a párák, lehülnek a fagypontra

alá és a porszemekre lecsapódnak, mint a jégkristályok. Ha ebben a pillanatban szélesednek a jégfelhők alsóbb rétegekben, akkor az önsúlyuktól lehulló daraszemek ezeken a rétegeken átvesse, egy pillanat alatt dionagyságu jégtömegeket szednek magukra, épen úgy, mint mikor egy egész tö esendes vize ráfagy egy gramm súlyú jégdarabra. Ha a mozsárgyuzás a daraképződés előtt okoz légrézést, akkor a porszemek híjján a hidegpárák lecsapódnak s esés közben vízzel melegeznek, ha pedig a daraképződés alatt kezdenek csak működni, akkor darahullást idéznek elő, de jeget semmi esetre sem. Sokan fogják ezek ellenében felhozni azt, hogy a mozsárgyuzást semmi sem használ akkor, ha a jégfelhőt készen hozza már a szél magával. Anélkül, hogy bővebben kellene foglalkozni ennek az állításnak a megalapításával, elegendő arra hivatkozni, hogy vannak 300 grammos jégdarabok is, a melyeket pedig a szél nem vihet magával. A jég tehát mindig ott keletkezik, ahol lecsik s így az ágyuzás mindig megakaszthatja a jégesőt a kedvező pillanatban.

Az elmélet szerint tehát a viharagyuzás feltétlenül megszünteti a jégfelhőképződést. Igen ám, de az elmélet és gyakorlat óriási messzeségben áll egymástól, sőt néha homlokgyenest ellenkeznek. Például a szelnyomásra vonatkozó elméleti fejtegetések azt mondják, hogy ha az ember a fal mellé áll, mikor a szél fúj, észre sem veszi a szelet, mert a levegő kis sűrűsödésén kívül egyéb tűneményt nem okoz a fal előtt a szél. A valóság pedig azt mutatja, hogy az erős szél még a falhoz is vágja az embert. Ezt a példát azért hozom fel, hogy rámutathassak arra, hogy a viharagyuzásnál is, bármilyen ésszerű a leírása, meglehet, hogy a kivételben fellépő kombinációk megsemmisítik az elmélet minden elő-

nyeit. Érdemes mégis megismerni a viharagyuzás lényegét, mert ki tudja, nem akad-e a gazdaközönség köréből valaki, aki a jégfelhőket egyszer mégis csak elágyuzza Sümeg fölé.

Stájerben a viharagyuzás nagyon olcsó, az említett könyv adatai szerint, mert a jelenleg megvédett 50 négyzetkilométer területen egy telep teljes berendezése 5 ágyúval 40 frtból kerül. Tehát az egész 1400 frtból. Az összes ágyúk egy-szeri kisütéséhez 5 frt 20 kr. ára puszkapor kell, úgy, hogy egy év alatt 2—3 száz frt ára puszkapor teljesen elegendő. Ha ez így van, Magyarország egész területét érdemes volna viharagyukkal felszerelni és hogy nem tesszik, jóllehet a szomszédban 4 esztendeje kergetik már el a jeget, azt nem maradásnak, vagy közönynek kell tartani, hanem valószínűleg még nagyon kezdetleges a viharagyuzás Stájerországban is és így még gondolni sem lehet nagyszabásu kivitelekre.

Érdekesége kedvéért álljon itt az aszámítás, amely megmutatja, hogy Magyarországnak mennyibe kerülne évenként a viharagyuzás puszkapora és az egyszeri befektetés. Hozzávetőlegesen 5 millió frt elegendő volna arra, hogy egész Magyarországot fel legyen szerelve viharagyukkal és évenként 100—200 ezer ágyú puszkapor elég lenne a jégfelhők szétverésére, ami átlagban summásan számítva tíz millió frtnak felel meg. Ez a 10 millió frtos vállalat a világ legjövedelmezőbb vállalata lenne azért, mert nem termelne semmit és évenként mégis legalább 10 millió frt ára jégkárt szüntetne meg. A viharagyuzással feltétlenül érdemes foglalkozni, mert a jelek azt mutatják, hogy valaha ágyúval tetszés szerint lesz kormányozható az időjárás, de hogy most is kormányozható-e, mint a stájerok írják, arról személyesen kell meggyőződni. **Ereki Károly.**

gyar kor... történet... ismert... haza és... Tóth Kál... ményét... Az ünne...

tiszt elje... kedő és...

hadgyak... megyéi...

Korona-s... nius 2-á... ségében... távirat h... éves volt... siratja h... ben mély...

sog a tro... dob, zörr... szony lá... reklámot... a florián... ő fölszen... ma immu... a hangve... megre s... szombat... aztán e... végighall... csapszék... vesszük... bosszánk... pontból... zenekarr... közönség... mintha r... szek, Ré... Felhő K... megnut... űzi szép... érdekek... említjük... igazi am... a közöns... Több tap... Róza, ak... szeretőt... szotta. F... ágast áll... színésztá... a közöns... köteles f... mögött l... egy kis... legérzék... drámai... fele utjá... dott leg... a szinpa... sen mon... gőny! "

része ne... Fátyol F... gőny s a... sal távoz... netre ös... get arat... volna m... közönség... lödést is... és mag... színésze... mikor a... színésze...

letén lev... gyalása j... negro n... iparosíjt... adókiwet... a nyom... dékünkö... évre tön... nyomasz... sinyli, h... gens osz... üzleti vis... még ne... járul me... ében v... gazdánk... kozik a... között ú... ságtól a... fizető k...

e napok... Belovary... éves öz... Rozáliát... ségben t... gondolat... sebb a...

gyar-koronának alkotmányjogi jelentőségét — a történelemből vett érdekes példákkal illusztrálva — ismertette s a tanulókat a korona tiszteletére, a haza és király iránt való szeretetre buzdította. Tóth Kálmánnak *Ki volt nagyobb?* című költeményét Németh István III. oszt. tanuló adta elő. Az ünnepélyt a Himnusz zárta be.

— **Eljegyzés.** Sulobeck Adolf uradalmi gazdaszt eljegyezte Eizner Samu zala-koppányi kereskedő és földbirtokos kedves leányát, Irmát.

— **Hadgyakorlatok.** A folyó évben két nagy hadgyakorlatot tartanak. Az egyik ismét vármegyénkben, a másik pedig Csehországban lesz.

— **Halálozás.** Simanics György, a helybeli Korona-szálló bérlője Lipik-fürdőben meghalt. Junius 2-án utazott el a fürdőre, hogy súlyos betegségében gyógyulást nyerjen s a 16-án érkezett távirat halálának hírért hozta meg. Még csak 42 éves volt. Özvegyén kívül négy kis gyermek is siratja halálát. Elhunytának híre a közönség körében mély részvételt keltett.

— **Színház.** Csinnadratta, bum-bum! Harog a trombita, perog a kis dob, bug a nagy dob, zörren össze a czintányér. Thalia istenasszony látja, hallja az ucca komédiásaihoz méltó reklámot, elfödi arcát és elfordul papjaitól, akik a *flóriántéri művészetek* gyűjtöttak gyertyát az ő fölszentelt oltárán. Mert hát színtársulathoz ma immár nem méltó reklám és potpuri volt az a *hangverseny*, amelyet Dobó társulatának Sümegre szakadt töredéke nálunk június 10-én, szombat este a kaszinó termében produkált. Ezt azután ez a mi jószívű közönségünk is — bár végighallgatta — de megsokallotta. A falusi csapszékben sátoztott vert *daltársulatoktól* nem vesszük zokni, de rendes színészekről biz Isten! bosszankodva vesszük ezt a *művészetet*. A 16 pontból álló programból mégis kiemeljük a zenekarnak szabatos, szép játékát, a melyet a közönség élvezettel hallgatott végig. — *Vasárnap* mintha megemberelték volna magukat a színészek, Rátkay Lászlónak remek népszínművét, *Felhő Klarit* adták elő. Ebben egy pár tag megmutatta, hogy nem csupán kenyérkeresetnek üzi szép hivatását, hanem magasabb szellemi érdekek is lebegnek szemük előtt. Első sorban említjük meg *Kövessyt*, aki *Aba Antras* szerepét igazi ambícióval, komolysággal, kiváló sikerrel, a közönség teljes meglepedésére játszotta meg. Több tapsot aratott. Méltó társai voltak *Maár Róza*, aki *Viola Édit*, a forró véru, szenvedélyes szeretőt és *Török Malvin*, aki *Felhő Klarit* játszotta. Hanem azután a színházi fegyelen tótágot állott. *Kövessynek* legszebb jeleneteit saját színésztársai tették tönkre, akik megfélemlenve a közönséget és a jelenésben levő színészek iránti kötelességeiről és tiszteletéről, a színpalak mögött hangos diskurálást, nevetgérezést és egyegy kis pörlekedést inszenizáltak — éppen a legérzékenyebb jelenetek alatt. Az előadás utolsó drámai jelenete pedig komikumba fulladt. A fele utjában megrekedt függöny csak nem tudott legördülni. A színpalak között zaj és pör, a színpadról távozó Heltay pedig egész kedélyesen mondja oda: „Eresszék le már azt a függönnyt!” A közönség egyrésze zugolódik, más részét nevet, mikor a színpadon ott fekszik halva Fátoly Ferkó és felesége. Végre legördült a függöny s a közönség a legnagyobb bosszankodással távozott. Bizony a Dobó társulatából a színpadra összeállított konzorcium nem sok dicsőséget aratott sem magának, sem Thaliának. Ez volna még a kisebb baj. Nagyobb az, hogy a közönség lelkéből kiölik az utolsó szem érdeklődést is a színészet iránt. Pedig ez az érdeklődés magától is folyton csökken, mint a vidéki színészet válságos helyzete mutatja. Fura dolog, mikor a közönség elhidegülését még maguk a színészek is fokozzák.

— **Adótárgyalás.** A sümegi adóhivatal területén levő községek III. oszt. kereseti adójának tárgyalása jun. hó 19-én kezdődik s július 3-ig tart. Sümegre nézve jul. 1—3-án lesz. A tárgyalások az iparosifjusági egyesület helyiségében lesznek. Az adókiivető bizottságnak figyelmébe ajánljuk azokat a nyomasztó közzgazdasági viszonyokat amelyek vidékünkön uralkodnak. Több mint öt év óta évről-évre tönkreverte a gabonát és szőlőt a jég. Ennek nyomasztó hatását azután nem csupán a termelői, hanem az iparos, kereskedő és az intelligens osztály is, úgy, hogy általános a panasz az üzleti viszonyoknak olyan pangása miatt, amint még nem tapasztaltak az üzletemberek. Ehhez járul most az a sajnos körülmény is, hogy a folyó évben vidékünkön oly gyenge termés várunk gazdáink, ami jégverés nélkül is méltóan sorakozik a mult sanyaru évek mellé. Ilyen viszonyok között úgy az állami kiküldöttől, mint a bizottságtól a legméltányosabb eljárást várjuk az adófizető közönséggel szemben.

— **Másodvirágás.** Érdekes frigykötés történt e napokban Zala-Koppányban, hol a 64 éves Belovary Ferenc özvegy vezette oltárhoz a 61 éves özvegy Bozsoki Ferencné, szül. Szekeres Rozáliát. Mind a ketten hosszas és tisztos özvegy-ségben töltött élet után jöttek ismét azon tisztos gondolatra, hogy még is csak a *páros élet a leg-szebb a világon*.

— **Tanulmányut.** A köszthelyi gazdasági intézetnek 33 hallgatója 5 tanár vezetése alatt tegnap, f. hó 17-én reggel Sümegre érkezett. Céljuk az uradalmi erdő- és mezőgazdaság tanulmányozása. A kirándulásról bővebb értesítést jövő számunkban közlünk.

— **Nyári mulatságok.** A sümegi lövész-társulat, ma, 1899. június 18-án saját helyiségében táncal egybekötött lövő- és tekeversenyt rendez. Belépő díj: személyjegy 1 kor., családjegy 2 kor. Kezdeté délután 2 órakor. A verseny rossz idő esetén június 25-én lesz. — A csabrendeki iparos kör kör 1899. évi június hó 18-án a Tarányi-féle erdőben, saját pénztára javára nyári mulatságot rendez. Belépő-díj személyenkint 25 kr. Kezdeté d. u. 3 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 25-én lesz. — A tapolcai Kerékpáros Egyesület 1899. évi június hó 18-án a billegei erdőben kerékpár korzóval egybekötött jumiálist rendez. Belépő-díj: személyjegy 1 frt. Korzó kezdeté délután 4 és fél óra. Táncvigalom kezdeté délután 6 óra. Kedvezőtlen idő esetén június 25-én lesz.

— **Junilálo.** A sümegi katolikus legényegyesület folyó hó 11-én minden tekintetben kitűnően sikerült táncmulatságot rendezett. A kert bejáratánál ott lobogott a cimerez nemzeti zászló, jelezve a mulatságot. A lövész-társulat helyiségében pedig két oldalt sorfalat álltak a szalaggal díszített feketeruhás rendezők, várva a vendégeket. Kezdetben lassan gyülekeztek, hat óra után azonban egymásután érkeztek a csinos lányok, az édes papa és mama kíséretében s csakhamar betöltötték a tágas kertnek minden pontját. Nemsokára fölzendült az első lassu, a fiatalok a dús lombozatu gesztenyefák alatt táncra perdült és járta olyan tüzzel-hévvvel, hogy az égen megjelenő csillagok is gyönyörködve szemlélték a vidám kedves köpet. A jókedv ragadó. A fiataloktól ráragadt az öregebbekre is és úgy megjárta, hogy a lakodalmukon sem különben. A csillagok már bucsucsókot bintettek a földnek, midőn a kedélyes mulatság véget ért. Az anyagi jövedelem is méltó az erkölcsi sikerhez és szép összeggel gyarapítja az egyesület pénztárát.

— **Szülőzöldőltási tanfolyam** volt Tapolcán e hó 12-én és 13-án azon néptanítók számára, kik az ideai tanítói 4 hetes szaktanfolyamon résztvettek. E tisztán csak gyakorlati tanfolyamot Suly Antal szülő- és horászati felügyelő vezette.

— **Köszönetnyilvánítás** a sümegi katolikus legényegyesületnek június 11-én tartott táncmulatságán felülfizettek: Mild Mihály 1 frt 50 kr., Jenyay Géziné és Nagy Sándor. Csigi Vince 1—1 frt, Éles Károly, Penc Mihály, Tavasz István, Strausz József, Vida János, Csutorás József, Szabó Lajos, Klein Gábor, Vendel János, Kupics Mátyas, Reich István, Paulinyi József, Zschiesche József, Krisztinovich József, Pozsonyi József, Horvát János, Fekete József, Mautner A. és Funt Sándor 50—50 kr., Bánati János, P. J. Nagy István Kovács Zsigmond, Pap József, Horvát József csizm., Bosnyák József 30—30 kr., Vekler Lajos, Strausz János, Klenner János, Bellovics István 20—20 kr., Szijártó György 15 kr., összesen 17 frt 5 kr. Fogadják a szíves felülfizetők e helyütt is az az egyesület halás köszönetét. Az elnökség.

— **Hirtelen halal.** Ruzsics Istvánné ukki lakos f. hó 13-án reggel házi teendőit végezve, hirtelen rosszul lett és összeesett. A házbeli bevitték a szobába, ágyba fektették s ápolták, mire azonban orvosi segílyt vehettek volna igénybe, meghalt. A megijett orvosrendőri vizsgálát szívszélhűdést állapított meg a halál okául.

— **Lopás.** Turos Fi Margit sümegi lakos híres az ő raffinált lopásairól. Sokszor jött már összeütközésbe a törvénnyel, hüsel is egynehányszor, de kleptomániájáról, szarka természetéről csak nem tud lemondani. Most ujabban Megyeren dézsánálta meg a gazdák tyukjait, a miért aztán megint hűvörsre tették a jeles delnőt.

— **Szűrlőpás.** Somogyi József vállusi kanásznak régen fájta a foga egy szép, cifra szűrre, melyben nagy kevélyen járhatna vállja után s melyre letelepedve, elmélázhatna a vállusi kies lankáson. Sokat törte a fejét annak kieselésében, hogy miként juthatna egy ilyen szűrhez, de hasztalanul a silány fizetésből nem lehetett annyit meg takarítani, pénzünagra sem tudott szert tenni, kapta tehát magát és ellátogatott Nagy Márton nagygyörbői kanászhoz, kiről tudta, hogy ilyen szép szűrnek a boldog gazdája és mialatt az igazak álmat aludta, elemelte a szűr. Azonban nem sokáig gyönyörködhetett Somogyi a szűrben, mert a káros panaszára megjelentek a kakastollások és elvitték a szűr is — Somogyit is.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Szárföldi Józsefné szül. Tobak Anna 51 éves, földmives neje, sümegi lakos a fölötti bánatában, hogy nagyon eladósodtak és sem a tőkét, sem a kamatokat nem tudták fizetni, f. hó 9-én reggel fölment az istálló padlására, hogy ott fölakassza magát. Már a nyakára hurkolta a kötelet s átvetette a szelemen gerendáján, a mikor Szárföldi észrevette, utánarohant és idejében elvágta a kötelet. Az asszony ekkor azon kijelentéssel, hogy ugyis az ördögé már a lelke, egyszerűen leugrott a pad-

lásról, de baja nem történt. Ekkor elment a szomszédos boltba, ott vett két csomag gyujt. t. ezt beáztatta egy pohár vízbe s levélből ivott. Hirtelenül nagyon rosszul lett, hányni kezdett, mire orvost hívtak s az ez által rendelt ellen-méreg alkalmazásával sikerült az életnek megmenteni. Szárföldiné a hatósági kihallgatáskor kijelentette, hogy úgy el van keseredve, hogy akár előbb, akár utóbb öngyilkos lesz.

— **Sértésvész.** Gyepükaján községhen a sértésvész fölépelt, minék következtében a község zár alá helyeztetett.

— **Perselyfeltörés.** Az úrnapi körmenetet a nagygyörbői aranyifuságnak egy nagy reményekre jogosító tagja arra használta föl, hogy a nyitva maradt róm. kat. templomba ment s az oltár mellett függő perselyt feltörte s tartalmát ellopta. A csendőrség erélyesen nyomozza a gaz tettest.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Hirschler Artur zalaszentgróti 20 éves kereskedősegédet nagyon elkésérette, hogy bárhol keresett alkalmazást, nem kapott. Folyó hó 16-án Sümegre jött, de a szerencse itt sem kedvezett neki, helyet nem nyert. Borzasztó elhatározás érlelődött meg benne. Kohn Izidor vaskereskedésében egy 3 fites revolvert vásárolt, a Korona szállóban lakást vett s itt 17-én reggel ágyban fekvé lötte magát. Szerencsére a golyó a homlokcsontban megakadt, s a szerencsétlen fiatalembert nem ölte meg. Ekkor már megbánta tettét s hogy a szállóbeliek figyelmét magára irányozza, még három lövést tett a padlás felé. Azonban senki sem jött. Erre fölkelt és cseppet. A házi szolgáló erre szobájába lépett s látván a történeteket, orvosért futott. A fiatal ember sebe nem életveszélyes. Maga ment el a helybeli kórházba, ahol ápolás alatt van. A golyót — midőn e sorokat írjuk — még nem távolították el a homlokcsontból.

— **A Magyar Hírlap** július elsején új fél-évet nyit meg. Jog, törvény s igazság volt eddig a hármass jelszó, amelyért küzdött. E szent hármasság uralomra jutásáért harcolt fennállása óta. Ezentul pedig főfeladata lesz az ellenőrzés. Hogyan hajtják végre mindazt, ami e hármasság jelszóhoz tartozik. Ezt tartja szemmel szakadatlanul. Sem pártnak, sem hatalomnak nincs befolyása a Magyar Hírlapra, melynek elejétől fogva Fenyő Sándor a szerkesztője. Mindig hű maradt önmagához. A művelt középosztályra támaszkodik. Főképen annak a lelkéhez szól. Magyar szempontból s hű hazafisággal. Lankadatlanul és osztatlanul. Sok érdekes rovata közt állandóan szentel egyet a humornak, a vidámságnak. Ez a közkezdveltségű *«Társaság»* rovat. A tisztviselők, a hivatalnokok minden ügyökkel a Magyar Hírlapot keresik fel. Külön rovatot szentel nekik a lap. Jogos panaszaikat közli. Azok orvoslását sürgeti, kivívja. *Jókai Mór*, a legnagyobb magyar író, most az új félévben gyönyörű hosszabb elbeszélést kezd meg a Magyar Hírlapban. Az új félévben kapják meg az előfizetők a diszes *Albumot* is. Teljesen ingyen. *Tolstoj* remek új regényét, amely most folyik a lapban, az új előfizetőkhez külön levonatban juttatja el a kiadóhivatal. A *Magyar Szalon* című pompás szépirodalmi folyóiratot jóval olcsóbban kapják meg a magyar Hírlap előfizetők. Épp így a *Kis Világ* című képes gyermeklapot s a diszes *Franca Divallapot*. A Magyar Hírlap előfizetési ára negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. A kiadóhivatal s a szerkesztőség az V. ker. Honvéd-utca 4. szám alatt van.

— **Valamely élvezeti cikk izének előnyel** annak bizonyára egyedüli megkülönböztető tulajdonságai. Mert az élvezésnél a garatunk az ur. neki kell átengednünk a bennünk kielégítő jóízlet megteremtését. Ezen körülményből magyarázható pl. a babkávénak manapság oly általános elterjedtsége, melynek sajátos illata hizeleg szagolászervünknek és amely a megszokás folytán nélkülözhetetlennek látszik, dacára annak, behozatala óta orvosok és higienikusok a legerélyesebben óvnak ellene. Ha tehát már most lehetséges ezen megszokott izletingert megóvni és mégis az egészséget előmozdító kávé-italt készíteni, úgy azt kell hinnünk, hogy senki, de különösen egy háziasszony és anya sem fog habozni azt hasznára fordítani. És tényleg, Kathreiner Kneipp maláta-kávéja, mely a babkávétől izének előnyeit a házi maláta egészségesítő értékes tulajdonságival teljes mértékben összeköti, ezen körülménynek köszöni oly gyors elterjedését és általános kedveltségét. Családi kávé gyanánt kitűnőnek jelezhető és bizonyára ott is, ahol oly nagy előnye még eddig ismeretlenek maradtak, a legrövidebb idő alatt be fog vezetettetni és mint egyedül megfelelő, egészséges pótszer fog elismertetni. Mégis figyelniünk kell arra, hogy mindig csak a valódi Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé az ismert eredeti csomagokban, a „Kathreiner névvel és sohasem másképp csomagolt vagy nyitva kimért árut használjunk.

— **Tájékoztató levelezőlapok** kaphatók Horvát Gábor könyvkereskedésében.

Hangok a közönség köréből.

Köszönetnyilvánítás Amerikából: Másolata az eredetinek szóról szóra magyarrá fordítva:

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak
Neunkirchen, (Alsó-Ausztria.)

New-York, 1898. Május 18.

Mélyen tisztelt Uram!

1895. november hó 12-én a rheumatikus fájdalom annyira erőt vett rajtam, hogy kénytelen voltam ágyba feküdni.

Nyolcz hosszú hónapra át képtelen voltam a helyről csak egy arasznyit is mozdulni, úgy hogy testem sulya 175 lbs-ról 130 lbs-re súlyyodott, mely jele azon borzasztó testi fájdalomnak, melyet ezen években kiállottam. Nem mulasztottam el semilyen hatású gyógymódot, ugyanis hallottam az u. n. Liniments villanyozásról török fürdőkről stb. és dacára az orvosok minden gyógyításának nem éreztem magamat jobban, sőt azon orvos ki utójára kezelt több pénzt el sem fogadott már tőlem, mert minden további kezelést céltalannak és eredménytelennek nyilvánított, s így a pénzt csak hiába dobtam volna ki.

Időközben egy jó barátom látogatott meg, ki közölte velem, hogy Wilhelm antiarthritis és antirheumatis vértisztító teája elvitázhatlan jó hatású rheuma ellen. Elbeszéltem neki más gyógyszerekkel való eredménytelen kísérletezésemet, melyek után kevés bizalmam volt már.

Mintha csak a sors kezét nyújtotta volna felém és biztatott, hogy még csak Önnek irjak. Szívem gondolta hogy még létezik segítség számomra, mely engem meggyógyít. — Végre megtaláltam azt a mi rajtam még segíthetett.

Szóval nem fejezhetem ki azon óriási fájdalmat, mely engem e három utolsó év alatt annyira gyötört, mely már ma engem többé nem kínozhat s ezen pillanatban is ujjászülött gyermeknek érzem magamat, ki a világ semmi kincsét sem becsülöm annyira, mint Wilhelm antiarthritis antirheumatis vértisztító teáját.

Önnek, jó egészséget, hosszú életet és a legjobbakat kívánja

alázatos szolgája

III. **Gordon M. Józef**
179. orchard st.

9—9 New-York Egyesült Államok
Amerikában.

Kapható minden gyógyszerertárban.

410 sz | 1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a sümegi kir. járásbíróóság 1899. évi V. 24. 36. számú végzése következtében Horvát Pál és Berényi Béla javára Katona József és neje ellen 24 frt 80 kr és 25 frt 52 kr s jár. erejéig 1899. évi febr. hó 15-én foganatosított biztosítási végrehajtás utján felülfoglalt és 529 frt 30 kr-ra becsült kalapok és butorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. bíróság 1899. 24/6. számú végzése folytán V. 24. frt 80 kr és 25 frt 52 kr tőkekövetelés, ennek 1898. évi nov. hó 24. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 40 frt 64 kr-ban biroilag már megállapított költségek erejéig Szent-Gróton leendő eszközésére 1899. június hó 24-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kintezetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy-

zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen 1899. évi június hó 9. napján **Szidnai** kir. bírósági végrehajtó.

1699 sz | 1899.

Árverési hirdetmény.

A sümegi kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhirrre teszi, hogy a sümegi t. k. karekpenztár végrehajtón k. Botka Imre és neje Tóth Mária végrehajtást szenvedők elleni 150 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. járásbíróóság területén levő szentgrótmezővárosi 28. sz. tjkvben Botka Imre és neje

Tóth Mária tulajdonául felvett 1 sor 30 hrsz. 30ja házzs. ingatlanra 1000 frt, 2 sor 31 hrsz 30jb házzs. ingatlanra 500 frt ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi augusztus hó 12-én délelőtti 10 órakor Zala-Szt-Grót községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10% át vagyis 100 frtot, 50 frtot készpénzben vagy az 1881. évi 60 t. cz. 42 §-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1. en 3333 sz a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság Sümegen 1899. évi márc. hó 30-ik napján.

Szerdahely kir. aljbiró.



FRISCH SAMU

aranyműves,

műórák kerékpárraktára

Keszthelyen, Fő-utca (Schweiger-féle ház.)

	és feljebb.
14 karátos karika gyűrű	3.—
14 karátos arany női gyűrű	2.30
14 karátos arany pecsét gyűrű	4.50
14 karátos valódi gyémánt gyűrű	6.50
14 karátos arany függő	1.50
14 k. v. opál s különf. drágakő	függő 4.50
14 k. val. gyém. függő patent	9.50
Hölgyláncok 14 karátos arany	12.65
Uri láncok 14 karátos arany	15 frttól.

Arany és ezüst órák.

Valódi svájci nikl órák	4.—
Ezüst kristály remontoir óra	6.—
Ezüst duplaf. remontoir óra	8.—
Ezüst duplaf. rem. (anker) óra	9.—
Ezüst kristály rem. (női) óra	6.—
Ezüst duplaf. rem. (női) óra	8.—
14 kar. női arany rem. óra	13.—
14 kar. uri arany óra duplaf.	35.—
6 pár ezüst evőkészlet	12.—
6 pár csemege (dessert) evőkészl.	8.—
6 db. kávéskanál	8.50
Legújabb svájci ébresztő órák	2.—
Ezüst láncok minden legújabb mintákban	1.50-től feljebb,
Tiszta ezüst melltűk (brosok)	.80
Tiszta ezüst karperecek	.80
Nyaklánc szívvél	1.75 krtól feljebb.

Mindenemű javítások elfogadotnak, ugyszintén mindenemű vésések a legjutányosabb árban.

Régi törött aranyat a legmagasabb árban megveszek, vagy új tárgyakkal becserélek.

1—8

Kizárólagos képviselője a
Steyri fegyvergyári
„Waffenrad“

kerékpároknak

Keszthely,
Tapolca,
Kéthely
és Marozali

városok részére.

Raktár **BAMBUSZ** és láncnélküli kerékpárokból.

Ajánlja az érdeklődők b. figyelmébe a legújabb rendszerű kerékpárokat eredeti gyári áron.

Legújabb pnómátik kerékpárak (új modell) 100 frt; kevésbbé használt, jó karban levő kerékpárak 40 frtért kaphatók.

Betanítás vevőknek ingyen.

A gépekhez az összes alkatrészek kaphatók.

Hitelképes egyéneknek
részletfizetésre is.